



“扫黄打非”专题讲座



感受老物件的魅力



参观陆秀夫纪念馆

盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站走进建湖

寻名人故事 牵手火焰蓝 学农业知识

□记者 洪为亮/文 王焱/图

7月21日上午,尽管天气炎热,但报名参加盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站“走进盐阜大地”——“体悟乡愁 传承文脉”主题研学活动的小记者,一早赶到盐阜大众报业集团大楼前,登上前往建湖的大巴,开启了快乐的研学之旅。

车子一路前行,大约一个多小时,就抵达陆秀夫纪念馆。这是一座古色古香的庭院式纪念馆,青砖黛瓦、小桥流水、绿树环绕、静谧幽雅,位于建湖县城西五公里外的建阳镇。在这里,该馆讲解员张赛文带领孩子们重温秀夫故事、学习秀夫精神。

“宋灭无降帝,陆沉有秀夫”。走进忠烈堂,这里记载着爱国英雄陆秀夫的事迹。随着讲解员的娓娓道述,小记者们获知陆秀夫是一位宋末民族英雄。在纪念馆的书屋,小记者们还看到了陆秀夫的亲笔题字,这些字刚劲有力。再向前走,还看到了一个“庞大无比”的战舰,船体是用木头做的,船上有一些攻击武器,鱼叉、斧头、刀、大炮,船帆拉着,似乎随时都要攻击敌人……了解了民族英雄陆秀夫的故事,小记者们幼小的心灵被陆秀夫的忠贞气节和决不屈服的爱国精神深深感动。

陆秀夫纪念馆参观结束后,小记者们乘车去往西尖村,参观了西尖新型社区的村史馆。

西尖村是江苏省特色田园乡村,地处建湖县建阳镇西首,自然环境优美。在该村活动室,小记者们接受了一堂“扫黄打非”知识的专题讲座。“什么是扫黄打非?”“为什么要扫黄打非?扫黄打非的举报电话是多少?”讲解员阿姨开门见山,让小记者们的兴致一下高涨,纷纷举手抢答。随后,讲解员又讲解了非法出版物的知识,就“绿书签”进校园及世界知识产权日等知识进行了科普,开阔了他们

的视野。小记者们逐步明白在现实生活中如何以实际行动争做“扫黄打非”小卫士。

消防安全事关你我他。当天小记者们还到建湖消防建阳专职队,开展“牵手火焰蓝 护苗在行动”主题研学活动。

活动开始,消防员叔叔甩出一卷消防水带,前方固定好消防水枪,打开高压水龙头,让小记者们体验了一下手持消防水枪喷水,感受“水龙”的威力。

面对新奇的消防设备,小朋友们都充满好奇,不停地询问,讲解员叔叔详细解答并非常贴心地给部分小记者们穿上厚厚的消防服、戴上消防帽,让他们体验消防员的日常工作。

小记者们通过现场倾听、实地参观、亲身体验等多种方式,初步了解了各种消防器材和消防安全知识,真切地感受到了消防员叔叔的辛苦与奉献,同时消防员叔叔们勇敢、守纪律的品质也将激励着小记者们健康成长。

当天下午,小记者们来到建湖县高作镇参观高作智慧农业中心,通过视频、老照片、史料展示、答题、犁田、骑行、杂交稻配对等形式进行互动式学习。然后又参观万玉农业公司,学习二十四节气知识,听红色绘本故事,听非遗传承人讲非遗手编知识,学习如何手工制作棕编。

实践是为了更全面的认识,行走是为了更深入的了解。通过沉浸式体验,以小记者的独特视角寻乡韵、知乡情、懂思源,零距离感受盐阜大地秀美的景色和深厚的文化底蕴,见证家乡高质量发展的精彩蝶变,这让小记者们受益匪浅。盐城市串场河小学五(4)班的宗子萱小记者感叹地说:“今天,让我第一次了解了爱国名相陆秀夫的感人事迹,还让我懂得了只有多读书,读好书,才能让我们看得更远,飞得更高!”



感受“水龙”的威力



听非遗传承人讲粽编知识



手工制作



小记者集体合影